



Путин поздравил
Светлану
Слепцову
с победами
в Холменколлене

6



Три года до паспорта

В редакцию «СТ» обратилась семья С. из поселка Белый Яр Сургутского района. По словам Надежды С., у ее семьи были изъяты паспорта управлением Федеральной миграционной службы...

2-3



**С Днем работника
культуры!**

Праздники

Дмитрий Карелин

Сегодня работники культуры всех регионов России впервые отмечают свой профессиональный праздник в один день.

Напомним, что День работника культуры РФ был учрежден указом президента Владимира Путина в августе прошлого года. Датой его ежегодного празднования, согласно официальному документу, стало 25-е марта.

До этого сотрудники культурных учреждений разных субъектов Федерации праздновали свой день в разное время. Причем у работников разных структур сферы культуры до сих пор существуют свои узкопрофессиональные праздники - например, День охраны памятников, День музеев, День театра, День печати, День кино, День библиотек.

Редакция газеты «Сургутская трибуна», а также коллектив ООО «Сургутская типография» от всей души поздравляют работников культуры нашего города с их профессиональным праздником! С вами наша жизнь становится светлее.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Общественная приемная «СТ» предоставляет бесплатные юридические услуги подписчикам газеты «Сургутская трибуна». Если вы решили воспользоваться услугами приемной, вам необходимо записаться у секретаря редакции по телефону 22-04-50.

Прием граждан адвокатами осуществляется каждый вторник.
Время приема - с 12.00 до 14.00.

Основана в 1934 году

Вторник, 25 марта 2008 года № 49 (11383)

Ежедневная городская газета

Сургут принял министра экономики Черногории

В Сургуте с рабочей поездкой побывала делегация из Черногории. Официальные встречи представителей европейского государства начались 19 марта с презентации своих предприятий на форуме «Строительная весна 2008». В субботу в наш город прибыл министр экономической политики и развития Бранимир Гвозденович. Как отметил глава Сургута Александр Сидоров, многочисленность делегации Черногории говорит о серьезности намерений и заинтересованности в сотрудничестве с нашим городом.

2-3



Фото Александра Онопы



Мегапроекты с упором на экологию

18 марта перспективы дальнейшей деятельности корпорации «Урал промышленный - Урал Полярный» обсудили губернатор Югры Александр Филипенко и генеральный директор корпорации Олег Демченко. Они рассмотрели ход подготовки всех необходимых документов для правительства России, которое примет решение о финансировании мегапроекта из федерального бюджета.

4-5

- Заказ авиа, ж/д билетов по телефону
- Доставка по городу
- Работа с корпоративными клиентами

На правах рекламы.

АГЕНТСТВО ВОЗДУШНЫХ СООБЩЕНИЙ
Филиал ОАО "ТАИВОС" в Сургуте

Тел.: (3462) 78-78-89; e-mail: surgut@tcav.ru

Подписка, доставка: 22-04-06

ЕВРОПА
МАГАЗИН ЦИФРОВОЙ ТЕХНИКИ

Островского, 14/2
51-55-55.
www.zssk.ru

пн.- пят. с 9.00 до 19.00, сб. с 9 до 18.00, вс. с 11.00 до 18.00.

**ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ
ФОТОТЕХНИКА**
и аксессуары к ней

ПОГОДА СЕГОДНЯ

+1° + 3°С

Осадки, преимущественно в виде мокрого снега и дождя, слабые гололедные явления. Ветер юго-восточный, умеренный, порывистый.

Самая низкая температура отмечена в 1968 году (-32,8°C), самая высокая в 1960 году (+6,9°C).

Завтра по округу -5°C, -10°C

По сведениям Сургутского гидрометеобюро

E-mail: tribuna@surgut.ru

GL GREENLINE
ТУРФИРМА «ГРИНЛАЙН»
7 лет безупречной работы

ПУТЕВКИ В САНАТОРИИ НА ЛЕЧЕНИЕ:
Тарханы, Сибирь, Белокуриха, санаторий Башкирии, Татарстан, Павловка, Урал, Порисковка, Сочи, Анапа, Кавказские Минеральные Воды, Санкт-Петербург.

ТЕПЛЫЕ СТРАНЫ: ЕГИПЕТ, ТУРЦИЯ, ОАЭ, ТАИЛАНД, ВЬЕТНАМ, ИНДИЯ, КИТАЙ, КАНАРСКИЕ ОСТРОВА, МАЛЬДИВЫ, КУБА и др.

Авиа и ж/д кассы.

Автобусные туры по Европе и России.

пр. Ленина, д. 50 т.32-34-44, 23-36-06, ф.23-36-23
e-mail: GL@sferanet.ru

КОТИРОВКИ

€ 36.6632

23.8351 \$

Центральный банк Российской Федерации установил с 25.03.2008 г. курсы иностранных валют к рублю РФ для целей учета и таможенных платежей.

**«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...**

- Мой сосед систематически устраивает гулянки в ночное время, не дает спать мне и моему маленькому ребенку. На мою жалобу наш участковый никак не реагирует. Могу ли я с этой проблемой обратиться по телефону доверия УВД? И какие вопросы входят в компетенцию этой службы?

Телефон доверия УВД Сургута находится в дежурной части УВД и работает с 2001 года. Прием обращений граждан по телефону доверия осуществляется круглосуточно сотрудниками дежурной части УВД.

Основной целью установки телефона доверия в УВД Сургута является улучшение взаимодействия милиции с населением, создание дополнительных условий для своевременного реагирования на заявления, предложения, жалобы граждан, сообщения о преступлениях и правонарушениях, а также противоправных действиях сотрудников ОВД. Эффективная работа телефона доверия милиции, всех его звеньев - от приема обращения до принятия необходимых мер по полученной информации - повышает авторитет УВД, способствует росту доверия населения.

По телефону доверия осуществляется:

прием заявлений, предложений, жалоб граждан, обращений о готовящихся или совершенных правонарушениях и преступлениях; предоставление по телефону доверия консультативной помощи населению по вопросам, входящим в компетенцию милиции; разъяснение законов, касающихся деятельности УВД; консультирование о законных способах решения проблем, связанных с противоправными действиями других лиц; разъяснение действий сотрудников УВД при исполнении служебных обязанностей; если принятие мер или консультирование по обращению не входит в компетенцию органов внутренних дел - представление гражданам номеров телефонов, по которым возможно получение необходимой помощи.

Все поступившие телефонные сообщения граждан о преступлениях и правонарушениях по телефону доверия в обязательном порядке регистрируются, и по ним проводится проверка.

Вы можете обратиться со своей проблемой, позвонив по телефону доверия УВД Сургута - 28-01-11.

- В Сургуте очень плотная застройка, с чем это связано? Где будут строиться новые жилищные массивы?

Как поясняет **департамент архитектуры и градостроительства**, высокая плотность застройки в Сургуте обусловлена необходимостью больших капиталовложений на создание объектов инженерной и транспортной инфраструктуры при комплексной застройке жилых районов и микрорайонов в нашем климатическом районе (севернее 58 градусов северной широты). При разработке проектов планировки плотность населения не превышает нормируемые СНиП 2.07.01 - 89 (Градостроительство) показатели. Соблюдение действующих норм и правил находится под постоянным контролем департамента архитектуры и градостроительства, согласовывающих организаций и экспертиз.

В соответствии с генеральным планом города Сургута основное направление жилищного строительства в ближайшие годы - Северо-Восточный и Западный жилые районы.

- Как принять участие в торгах по размещению муниципального заказа, где получить информацию, какие представить документы?

Документация о торгах размещается на сайте Администрации города Сургута: www.gz.admsurgut.ru/. Извещения о торгах публикуются в официальном печатном издании «**Сургутские ведомости**». Документация предоставляется управлением муниципального заказа департамента по экономической политике Администрации города Сургута по адресу: г. Сургут, ул. Энгельса, 8, каб. 435, в рабочие дни с 10.00 до 16.00. Для участия в торгах участник размещения заказа подает заявку на участие в срок и по форме, которые установлены конкурсной документацией.

- Прочитала в субботнем выпуске «СТ» материал о центре социальной помощи семье и детям «Юнона». У моей сестры похожая проблема, описанная в статье, возникла с ребенком. Подскажите координаты центра.

Центр социальной помощи семье и детям «Юнона» находится по адресу: улица Бажова, 16. Номер телефона приемной: 34-10-30.

- Хотим выразить благодарность слесарю-сантехнику ЖЭУ-2 ВДЕЗ Виктору Мякину за внимательное и чуткое отношение к жильцам и безупречное исполнение служебных обязанностей. Жильцы дома по пр. Пролетарский, 28.

На «ГЛ» дежурила Аэлита Ахмедова.

Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов. Вопрос можно задать посредством SMS-сообщения на номер 5127. Стоимость SMS-сообщения - 30 рублей. Сообщение должно начинаться со слов «Трибуна» или «Tribuna».

События, факты**Визиты**

Аэлита Ахмедова

В Сургуте с рабочей поездкой побывала делегация из Черногории. Официальные встречи представителей европейского государства начались 19 марта с презентации своих предприятий на форуме «Строительная весна 2008». В субботу в наш город прибыл министр экономической политики и развития Бранислав Гвозденович. Как отметил глава Сургута Александр Сидоров, многочисленность делегации Черногории говорит о серьезности намерений и заинтересованности в сотрудничестве с нашим городом.

В рамках делового визита представители делегации в течение трех дней посетили градообразующие предприятия города, приняли участие в «круглом столе» с деловыми кругами города.

На выставке «Строительная весна» зарубежные гости представили инвестиционные возможности своей страны, которые не ограничиваются только туризмом. Сургутянам предлагают вложить деньги в недвижимость и нефтегазовую промышленность Черногории. По словам министра экономической политики и развития Бранислава Гвозденовича, правительство Черногории готовится к тендера на расследование резервов нефти и газа в Адриатическом море. Эта информация больше всего заинтересовала представителей «Сургутнефтегаза».

Сургут и Сургутский район поразили зарубежных гостей своими территориями, ведь они по площади почти

Сургут принял экономики

шой срок самостоятельности Черногории, между ней и Югой существуют давние экономические и культурные связи: в автономном округе ра-

льского визита в Сургут черногорцы нашли взаимопонимание и интерес по ряду направлений: туризму, образованию, разработке нефтегазовых ресурсов на Балканах.

Республику, испытывающую серьезные трудности в энергетике, конечно же, интересуют возможности югорского ТЭКа, биоресурсы. В свою очередь она предлагает инвестиционные возможности в сфере недвижимости: в прошлом году инвесторы привнесли в экономику Черногории 1 млрд.

Миграция

Григорий Северный

В редакцию «СТ» обратилась семья С. из поселка Белый Яр Сургутского района. По словам Надежды С., у ее семьи были изъяты паспорта управлением Федеральной миграционной службы. В итоге сегодня они не могут ни сделать перерегистрацию, ни сходить в банк... Везде нужен паспорт.

Редакция «СТ» решила провести расследование данного инцидента и наткнулась на интересный случай выдачи российских паспортов украинским гражданам. Как получилось, что паспорта были выданы гражданам чужой страны, - об этом далее.

Поскольку чиновники любят разговаривать языком официальных запросов, редакции пришлось отослать два документа и подождать полмесяца для того, чтобы получить внятные ответы от сотрудников отдела УФМС в Сургутском районе. Все оказалось не так просто.

Как сообщила Надежда С., ее семья решила уехать в Украину в 1991 году, когда произошел распад СССР. Естественно, что Украина потребовала от сургутян отказаться от российского гражданства для принятия украинского. 3 февраля 1993 года семья С. обратилась в ОВИР ПВС УВД Сургута с заявлением о прекращении гражданства РФ. 11 марта 1993 года УВД Тюменской области вы-

несло заключение о прекращении гражданства России для семьи С.

Экономические и социальные неурядицы в Украине со временем заставили семью С. вернуться в Сургут. В 1998 году семья С., будучи гражданами Украины, обратилась в ПВО УВД Сургута и района по вопросу получения документов, подтверждающих их при-

надлежность к гражданству России, где члены семьи С. были документированы вкладышами граж-

Три года

несения заключения о прекращении гражданства семьей С. УВД Тюменской области должно было направить в паспортный стол и администрацию по месту регистрации семьи С. соответствующее извещение для внесения изменений в учет.

- Проверить данный факт по срокам давности не представляется возможным, - добавил Александр Чернышев.

Именно та самая бумажка породила кучу проблем для сотрудников УФМС и семьи, лишившейся паспортов. Естественно, что в

Уважаемые читатели! Если вы попали в ситуацию, подобную описанной в статье, просим вас написать нам на адрес электронной почты st30@yandex.ru. Если у вас есть претензии к работе УФМС Сургута, Сургутского района, приносите письма в редакцию по адресу: ул. Маяковского, 12а, третий этаж.

данина РФ, а дети семьи - паспортами, где была сделана отметка о российском гражданстве.

Каким образом им удалось получить паспорта без гражданства? Отвечая на этот вопрос, и.о. начальника отдела УФМС в Сургутском районе Александра Чернышев отметил, что в 1993 году при вы-

Сургуте узнали об отказе от гражданства только недавно. До этого времени семья С. жила, как и все: несколько раз перерегистрировалась, меняла работу и жилье. В семье появились еще двое маленьких детей. Старшие дети без российского гражданства умудрились отслужить в армии, на зак-



Министра Черногории

евро, из которых 60 процентов пришлись на недвижимость. Европейскую страну и Югру кроме прочего объединяет инвестиционная привлекательность - отметил глава Сургута Александр Сидоров на встрече с делегацией Республики Черногория.

Подводя итоги официального визита, обе стороны сошлись на том, что приезд делегации Черногории в Сургут стал начальным шагом, обещающим новые взаимовыгодные контакты.

Благополучный инвестиционный климат, установившийся в Черногории, напрямую связан с тем, что эта республика признана ООН одной из самых экологически чистых стран. В современном мире экологическая обстановка становится чуть ли не определяющим фактором в выборе места отдыха. Одной из ключевых сфер экономики Черногории является туризм. Граждане России занимают ведущее место среди иностранных туристов, посетивших Монте-негро. В 2007 году в стране побывало около 85 тысяч россиян. Вместе с тем

По официальным статистическим данным, в Черногории 12 % населения (около 74,5 тысячи человек) живет ниже черты бедности, обозначенной доходом в 172,8 доллара в месяц на человека, а 30% населения находится на грани этой черты.

в республике имеется большое число российских граждан, приобретших в собственность недвижимость и проживающих в Черногории в течение длительного времени.

Бурная история этой маленькой страны оставила огромное количество исторических памятников на территории всего государства. Это большое культурное наследие, в том числе песни, музыка и многое другое. Вместе с делегацией в Сургут прибыл черногорский художник Гвоздо, родной дядя министра Бранимира Гвозденовича, чтобы встретиться с посетителями Сургутского художественного музея, где в эти дни проходит его выставка.

Кстати, официальная делегация Черногории побывала в окружной столице. Губернатор Югры Александр Филипенко принял делегацию балканской республики, прибывшую в регион для налаживания контактов. Участники встречи обменялись видением возможностей предстоящего сотрудничества, рассказали о возможностях и потребностях своих регионов. Губернатор Югры пригласил черногорцев принять участие в различных культурных и спортивных событиях округа - от кино- и телевестивалей до развития северного туризма. Он заметил, что югорчане очень мобильный народ и они с удовольствием побывают в Черногории, чтобы определить точки приложения своих усилий для такого сотрудничества.



Вниманию населения!

27 марта 2008 года в помещении «Общественной приемной Губернатора по городу Сургуту» по адресу: г. Сургут, ул. 50 лет ВЛКСМ, дом 8, - с 11-00 часов будет проводить прием граждан по личным вопросам заместитель Председателя Правительства Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, директор Департамента государственной собственности Ханты-Мансийского автономного округа - Югры АМИРОВ ГАДЖИ АМИРОВИЧ.

Предварительная запись на прием осуществляется 24-26 марта 2008 года в рабочее время в помещении общественной приемной. Контактный телефон 51-51-05.

до паспорта

рытом военном космодроме «Плесецк».

Каким образом отсутствие гражданства проглядели все контролирующие службы, в том числе «особая часть» на космодроме, которая проверяет всех «до бабушек», не совсем понятно. С другой стороны, какому здравомыслящему чиновнику придет в голову проверять гражданство у тех, кто имеет российский паспорт? Люди не роботы, тем более что документам у нас в стране долгое время было принято верить.

Впрочем, сегодня многие люди в России живут вовсе без паспорта, и об этом соответствующие органы узнают совершенно случайно. Последний случай выявления гражданина без паспорта является крайне интересным. В Краснодарском крае 83-летняя жительница станицы Новорожденской умудрилась всю жизнь прожить без паспорта.

С изъятием паспорта вы фактически превращаетесь в бесправного негражданина. Вы ничего не можете. Ни купить билет, ни заключить договор, допустим, на установку телефона или продажу машины. И ускорить процесс получения нового документа невозможно.

Для семьи С. из Белого Яра не все потеряно, их вопрос о гражданстве и паспортах можно решить. Александр Чернышев сообщил о том, что данная семья, как ранее имевшая российское граж-

данство, может быть восстановлена в гражданстве РФ в соответствии с частью 1 статьи 13 федерального закона «О гражданстве Российской Федерации».

- При этом срок их проживания на территории России со дня получения вида на жительство и до дня обращения с заявлением о приеме в гражданство Российской Федерации сокращается до трех лет. Следовательно, для восстановления гражданства семья С. должна оформить вид на жительство как лица без гражданства, - отметил он.

Подождать три года? Жить все три года как лица без гражданства? Это предложение возмутило семью С., и глава семьи пожаловался на действия сотрудников УФМС в прокуратуру. Адвокаты, рассмотрев случай изъятия паспортов, посоветовали написать заявление в суд, указав на то, что дело будет выигрышным.

Чем закончатся разбирательства по проблеме семьи С. из Белого Яра, мы скоро расскажем. Пока же советуем жителям Сургута и района внимательнее относиться к вопросам оформления документов на гражданство, а также паспортов.

Обзор фондового рынка с 17 по 21 марта

ДЕНЬГИ

Прошедшая неделя прошла под знаком высокой волатильности, но все же стала негативной для российского рынка акций. На прошлой неделе с индексом произошло то, что в техническом анализе называют «мертвый крест», то есть быстрая скользящая опустилась ниже медленной, а это означает медвежий тренд на ближайшие несколько недель. Подтверждением тому может служить то, что объемы черных свечей больше, чем у белых.

В понедельник мир продолжает праздновать Пасху по григорианскому календарю, а потому пока особых новостей нет, кроме слухов о том, что ФРС будет вынуждена скупить с рынка обязательства, обеспеченные ипотечными кредитами. В связи с этим даже американские госбумаги принялись дешеветь, на что ФРС незамедлительно отреагировала опровержением. Основным флагом для нашего рынка остаются фондовые

рынки США, без которых у нас не получается хороших объемов в торгах. На этой неделе рекомендуется воздержаться от открытия лонгов и принять выжидающую позицию. Если быки смогут продемонстрировать силу и вернуться в диапазон 2000-2100 пунктов, нас ожидает продолжение консолидации. Пока работать на рынке лучше от уровней и соблюдать короткие стопы. Всем удачи в делах.

Тикер	Цена открытия	Цена закрытия	Максимум недели	Минимум недели	Прирост за неделю	Прирост за год
Индекс РТС	2062,64	1964,65	2062,64	1942,44	-4,75%	-14,23%
Газпром	299,11	288,65	301,51	284,5	-3,50%	-15,82%
Лукойл	1782,5	1753	1841,97	1702,97	-1,65%	-15,20%
Норильский Никель	6786	6474,09	6835	6362	-4,60%	0,22%
РАО ЕЭС-об	25,83	25,19	25,94	24,77	-2,48%	-19,93%
Роснефть	198,89	193,01	199	186,45	-2,96%	-16,70%
Сбербанк-об	74,87	74,46	76,9	71,11	-0,55%	-27,00%
Сургутнефтегаз-об	21,83	21,85	22,38	20,65	0,09%	-25,93%
Сургутнефтегаз-пр	21,81	21,27	22,3	20,93	-2,48%	36,78%
Татнефть	146,8	144	150,5	139,34	-1,91%	-2,70%
Уралсвязьинформ-об	1,345	1,341	1,371	1,328	-0,30%	-10,72%

Аналитический отдел ИК «Гелейм».

Социальная реклама: проблемы и пути решения

Публичная лекция

3 апреля 2008 года в 14-00 в конференц-зале гуманитарного корпуса Сургутского государственного университета по адресу: ул. Энергетиков, д.8, - состоится публичная полилекция «Социальная реклама: проблемы и пути решения».

Организатор события - кафедра связей с общественностью Сургутского государственного университета совместно с департаментом культуры, молодежной политики и спорта администрации города Сургута, муниципальным учреждением культуры «Сургутский краеведческий музей» и кафедрой общей и социальной психологии.

Занятие проводит доцент кафедры связей с общественностью, кандидат педагогических наук Шевкунов Александр Николаевич. В обсуждении примут участие: главный специалист отдела молодежных программ комитета молодежной политики Шведова Дарья Александровна, заместитель директора краеведческого музея Сливков Виталий Анатольевич, ассистент кафедры общей и социальной психологии Сургутского государственного университета Короленко Анна Михайловна и доцент кафедры связей с общественностью Сургутского государственного университета, кандидат филологических наук Бирюкова Наталья Сергеевна.

Для участия в мероприятии приглашаются учащиеся, студенты, преподаватели, работающие молодежь – все, кто стремится реализовать себя и свои проекты.

Контактные телефоны:
(83462) 24-02-81 (оргкомитет, кафедра связей с общественностью СурГУ), сот. фед. 8912 81 6-61-78, сот. гор. 66-61-78 - Шевкунов Александр Николаевич.



Актуально

Мегапроекты с упором

О чем говорят

Григорий Северный

18 марта перспективы дальнейшей деятельности корпорации «Урал промышленный - Урал Полярный» обсудили губернатор Югры Александр Филиппенко и генеральный директор корпорации Олег Демченко. Они рассмотрели ход подготовки всех необходимых документов для правительства России, которое примет решение о финансировании мегапроекта из федерального бюджета.

Олег Демченко сообщил губернатору Югры о переговорах с потенциальными инвесторами проекта, а также рассказал об участии корпорации в конкурсах по распределению участков недр для геологического изучения. В ходе встречи было отмечено, что корпорация планомерно и методично ведет подготовку к началу реализации самого масштабного экономического проекта в России за последние десятилетия.

Губернатора Югры беспокоит вопрос экологии мегапроекта не меньше, чем его экономическая отдача и прибыль.

- Мы должны пройти по всей территории возможного освоения и определиться с местами, где ни в коем случае не будет никакой экономической деятельности. Эти места уникальны. Это и нерестовые реки, которые в Обь-Иртышском бассейне обеспечивают благородными, цennыми сортами рыбы, и другая фауна и флора. И все, что мы можем там «нагадить», я извиняюсь, окажется у нас в больших реках и скажется не только на животных, но и на человеке. В реализации проекта нужно уделять большое внимание защите окружающей среды, - заявил Александр Филиппенко.

Опасения губернатора не беспочвенны. За десятилетия освоения Севера природа Югры сильно пострадала от нефтяных разработок. Десятки гектар земли загажены нефтью и мазутом. В лесах и болотах лежат ржавые остатки вагончиков и тракторов, сотни килограммов железа в виде изношенных запчастей от тяжелой техники. Некоторые нефтяные компании до сих пор не уделяют экологии должного внимания и достаточно беспечны в вопросах обеспечения надежности и экологической безопасности эксплуатируемого оборудования.

Помогают правительству Югры и губернатору Прокуратура и УВД Югры. В результате прокурорских проверок выявлено, что именно организациями топливно-энерги-

тического комплекса (ТЭК) оказывается преимущественное негативное воздействие на окружающую среду автономного округа.

В прошлом году за полугодие прокурорами выявлено 1176 нарушений закона в сфере охраны окружающей природной среды. К дисциплинарной ответственности привлечено 176 должностных лиц, возбуждено 212 административных и 8 уголовных дел. Общая сумма исков к нерадивым промышленникам составила 44 580 000 рублей!

Добыча нефти в Югре во времена СССР также была своеобразным мегапроектом. Сегодня жители Югры на себе ощущают последствия варварской промышленной политики. Власти

щих небо сжигаемым попутным нефтяным газом. 14 марта губернатор Югры и главы нефтяных компаний «Салым Петролеум Девелопмент Н.В.», «РуссНефть», «Монолит» подписали меморандум о создании комплекса по утилизации попутного нефтяного газа и генерирующих мощностей. Вскоре в Югре не будет нефтяных компаний, которые не занимаются проблемой утилизации попутного нефтяного газа (ПНГ).

Использование этого газа в энергетике позволяет не только улучшить экологическую ситуацию, но и решить проблему тепло-энергоснабжения нефтяных компаний. При постоянно растущих тарифах на электроэнергию и их долю в себестоимости продукции использование ПНГ для выработки электроэнергии можно считать экономически вполне оправданным.

Учитывая высокую энергозатратность нефтедобычи, во всем мире существует практика использования ПНГ для выработки электроэнергии для промысловых нужд. Но далеко не во всех странах-поставщиках нефти она

газовым концерном «Газпром» о развитии сети газопроводов и перекачке газа, продаже его потребителям в Кузбассе, Новосибирске, Тюмени, Омске, Екатеринбурге.

За год в Югре добывается 39 млрд. кубометров попутного нефтяного газа, утилизируется - 29 млрд. кубометров. Чтобы Югре выполнить пожелание правительства России об увеличении объемов переработки попутного

нефтяного газа до 100 процентов, нефтяникам придется вложить деньги как минимум еще в 10 перерабатывающих станций. Сделать это за год-два невозможно без финансовой поддержки окружных и федеральных властей. Окружное правительство и губернатор Югры уже сегодня ищут средства, чтобы помочь нефтяникам.

Второй крупной проблемой экологии производства в Югре является утилизация нефтяного шлама. Тонны



Югры делают все, для того чтобы изменить экологическую ситуацию в регионе к лучшему. Благодаря жесткой позиции губернатора Югры в вопросе применения новых, передовых технологий в производстве нефтяные компании стали осуществлять грамотную экологическую политику.

Основной проблемой, стоявшей перед экологами Югры, было и является существование факелов, копти-

на экологию

этого вида отходов лежат на производственных площадях. занимаются утилизацией шлама далеко не все.

- «Сургутнефтегаз» - одна из компаний, уделяющая большое внимание вопросам охраны окружающей среды. Здесь накоплен

достаточный опыт по ликвидации последствий аварий, в частности, разливов нефти, рекультивации почвы, утилизации отходов буровения и ликвидации шламовых амбаров. И этим опытом компания готова поделиться, - отметила заместитель начальника департамента окружающей среды и экологической безопасности автономного округа Галина Ткаченко.

В 2007 году была введена в эксплуатацию новая стационарная установка термической обработки нефтешламов. В 2006 году из 414 тыс. тонн образовавшихся отходов 288 тыс. было

обезврежено. В этом году мощности по переработке отходов нефтяного производства увеличились. А это значит, что будет переработано больше отходов, чем раньше.

В состав комплекса дополнительно включена специальная технологическая линия переработки брекетированного парафина. Его собирают при мойке нефтяного оборудования и доставляют на полигон.

Общий принцип работы установки заключается в том, что нефтезагрязненный грунт попадает во врачающуюся печь, где он нагревается до температуры 600-800 градусов Цельсия, а углеводороды возгоняются и частично окисляются.

Газы, полученные в процессе нагрева, перед выходом в атмосферу проходят блок специальной очистки, предназначенный для удаления основного количества пыли, а затем попадают в камеру вторичного дожига, где и сгорают.

Очищенный грунт используется нефтяниками для строительства дорог, кустовых оснований. Все оборудование для переработки было закуплено в Канаде. Там же учились все специалисты. Стоимость оборудо-

вания для переработки шламов - несколько миллионов долларов.

Но как можно оценить в деньгах спасение природы от растущих полигонов нефтешламов? Если бы сегодня

подобного оборудования у выбросам. Их вердикт: технология полностью экологична и не наносит ущерба окружающей среде.

Третьей бедой экологии региона являются разливы нефти. На самом деле нефть

связано с особенностями технологии добычи золота. Негативное воздействие на атмосферный воздух - около 8 процентов.

Представители правительства Югры побывали на предприятиях Урала, местах добычи руды и воочию убедились в том, что можетгрозить экологии Полярного Урала. Свердловские челябинские промышленники, конечно, заботятся об экологии. Но выбросы в атмосферу и загрязнения водоемов уменьшаются слишком медленно, так как у местных предприятий нет мощного стимула для развития природоохранной деятельности, какой есть у нефтяников в Югре.

- Детальный анализ показывает, что не все предприятия ответственно относятся к вопросам охраны окружающей среды. Некоторые предприятия увеличили выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух. К сожалению, в отрасль еще не пришли высокие технологии и в основном накопленные отходы направляются на рекультивацию нарушенных земель. В 2007 году Свердловским областным государственным управлением «Центр экологического мониторинга и контроля» были проведены проверки трех золотодобывающих предприятий. На каждом из проверенных предприятий выявлены значительные нарушения природоохранного законодательства. Руководителям предприятий были выданы предписания на устранение нарушений. В конце марта в Государственной Думе РФ состоится заседание комитета, где будут рассматриваться предложения по внесению изменений в экономический механизм стимулирования природоохранной деятельности. Предприятиям должно быть выгодно заниматься природоохранной деятельностью, - сказал директор Свердловского областного государственного учреждения «Центр экологического мониторинга и контроля» Александр Еремин.

Будем надеяться, что северо-западные земли Югры не будут осваиваться варварскими способами, а наоборот, с применением самых современных природоохранных технологий. Политика правительства Югры в вопросах экологии однозначна, ее стабильность и надежность призваны обеспечить сохранение природных богатств региона для будущих поколений.



Коллаж Александра Онопы.



Поздравление от президента



22 марта президент России Владимир Путин поздравил Светлану Слепцову с победами на заключительном этапе Кубка мира по биатлону в норвежском Холменколлене. В телеграмме Светлане Слепцовой президент отметил: «Дебютантка сборной, вы сумели добиться впечатляющих результатов. Уверен, что впереди у вас - яркая спортивная дорога».

За прошедший сезон 21-летняя уроженка Ханты-Мансийска стремительно преодолела путь от талантливой, но мало кому известной чемпионки среди юниоров до главного открытия минувшего сезона, победительницы трех стартов и желанного собеседника не только российских, но и немецких и норвежских масс-медиа. При этом у нее нет ни малейших признаков «звездной болезни» и, несмотря на юный по биатлонным меркам возраст, она производит впечатление человека, который ставит перед собой высокую цель и четко видит путь, который к ней приведет. Мы встретились с нашей чемпионкой и взяли у нее небольшое интервью.

- Вы провели первый полноценный сезон в Кубке мира. Расскажите о своих впечатлениях от большого биатлона?

- Столь удачного сезона с таким количеством подиумов я не ожидала. Изначально хотела просто стабильно попадать в пятнашку-двадцатку, но позже, когда у меня появились высокие результаты, захотелось большего. В конце сезона я тщательно проанализирую свои выступления, сделаю выводы на будущее и поставлю перед собой новые цели. В целом я сезоном довольна, потому что все задачи, которые перед собой ставила, я выполнила.

- Еще перед началом этого сезона вы не были столь популярны, а сейчас постоянное внимание со стороны прессы, болельщиков. Не раздражает вас вся эта суета вокруг вашего имени, когда, как после вчерашней победы, все буквально готовы разорвать вас на части?

- Очень трудно справиться с таким вниманием репортеров, болельщиков, к которому я еще не до конца успела привыкнуть, но я понимаю, что это часть моей работы и от этого никуда не деться. Другое дело, что болельщики не всегда понимают, когда ты не идешь с ними на контакт, стараясь сконцентрироваться перед состязаниями.

- В чем вы за этот год выросли как спортсменка?

- Во-первых, я набралась опыта и в стрельбе, и в прохождении дистанции, и в подготовке к соревнованиям. Многому научилась у более опытной Натальи Гусевой, с которой я вместе живу на соревнованиях и сборах.

- Почему ваши наибольшие успехи связаны именно со спринтом?

- Мне еще не хватает опыта стабильно пройти четыре рубежа. Многие уже заметили, что на каком-то из них я обязательно провалюсь.

- Считается, что большинство биатлонистов делится на «кубковых» и «чемпионатных». Что для вас легче – подготовиться к отдельному старту или ровно пройти весь сезон?

- Конечно, выйти на пик на чемпионате мира. В этом году, правда, немного не получилось, поэтому я скорее относясь к «кубковым» (смеется). Если бы не болезнь, полученная на пике формы перед чемпионатом мира, я могла бы выступить лучше.

- А чего хочется добиться больше: стать чемпионкой мира, олимпийской чемпионкой или выиграть общий зачет Кубка мира?

- Конечно, я мечтаю стать олимпийской чемпионкой. Кубок можно выигрывать каждый год, а Олимпиада бывает раз в четыре года, и олимпийской чемпионкой ты становишься раз и на всю жизнь.

- Недооценивать Кубок мира вообще в традициях российского спорта, ведь согласно директиве Росспорта оцениваются, прежде всего, чемпионаты мира и Олимпийские игры. Вам и квартиру дали именно за чемпионат мира. Собираетесь в нее перебраться?

- Пока нет, она находится на окраине Ханты-Мансийска, а это слишком далеко от центра. Я привыкла, чтобы все было рядом.

Беседовала Александра Круглова.

Ведущий страницы - Александр Миронов.

Прощай, плей-офф

Баскетбол

Дмитрий Подлесной

23 марта сургутский баскетбольный клуб «Университет-Югра» принимал на своем паркете в СК «Энергетик» пермский «Урал-Грейт» в рамках чемпионата России по баскетболу среди мужских команд Суперлиги «А».

Напомним, что на данный момент сургутяне находятся в очень затруднительном положении. После поражения в прошлом туре на выезде в Самаре наша команда фактически потеряла все шансы на попадание в плей-офф. Теоретически оставался один вариант, но для этого сургутянам необходимо было выиграть все оставшиеся матчи, включая подмосковные «Химки», которые идут на втором месте.

Тем не менее, перед матчем неоднократно появлялись заявления из тренерского штаба «Университета-Югра», мол, путь в плей-офф нам еще не заказан, и мы знаем, как обыграть «Химки». Понятно, что эти голословные заявления явно расходятся с реальностью.

Проигрыш в противостоянии с пермской командойставил бы окончательный крест на мечтах Сергея Ольхова о попадании в первую восьмерку. Так что эту баталию можно было назвать решающей игрой всего сезона.

Счет в матче открыли гости после попадания Бринкли Райта со средней дистанции. В ответ сургутяне ответили точным броском из-за дуги Кевина Флетчера. Далее завязалась равная борьба. Но уже к пятой минуте гости вели со счетом 9:5 после попадания с периметра



ти команды шли вровень, обмениваясь удачными атаками. Но уже на пятой минуте четверти сургутяне организовали погоню. Зачинщиком стал Кевин Флетчер, который отличился со средней дистанции. Его поддержали Джелани Гарднер и Александр Савенков. В итоге отставание в счете сократилось до четырех очков - 35:39. За 2:28 до конца первой половины матча после попадания Александра Миллердорфа в быстром отрыве сургутяне сравняли счет - 43:43. А после реализации двух штрафных бросков Сергея Красникова «Университет» даже вышел вперед - 45:43. В итоге на большой перерыв команды ушли при счете 50:49 в пользу «Университета-Югры».

Сразу же в первой атаке второй половины матча Александр Башминов выводит пермяков обратно в лидеры - 51:50. Гостям удалось даже уйти в мини-отрыв - 55:50. Такой гандикап в счете недолго продержался, уже к середине де-



2:30 они проигрывали со счетом 89:92. При счете 95:91 в пользу пермяков за минуту до конца четверти казалось, что все уже решено. Но уверенная игра сургутян в защите и отменная реализация бросков позволили за 10 секунд догнать «Урал-Грейт» - 95:95. Но еще оставалось 50 секунд чистого времени. Обе команды успели разменяться удачными атаками – в итоге 97:97 и очередная пятиминутка для «Университета».

С первых минут овер-тайма сургутяне пропустили рывок 4:0, но после попадания Андрея Цыпачева из-за дуги «Университет» вернулся интригу матчу - 100:101. В ответ сургутяне пропустили удачный бросок Райта, после которого наступило «безголовое затишье». Его нарушил Гарднер, забросивший два штрафных - 102:103. Тактический фол за 14 секунд до конца матча на Эндрю Вишневски по задумке был правильным. К тому же Вишневски смог забросить все-го одну попытку из двух. Но этого было достаточно. В итоге 104:102 в пользу «Урал-Грейта».

Самым результативным в матче стал Ральф Биггс - 29 очков. Нашей команды самым результативным стал Андрей Цыпачев - 26 очков.

Кстати, для «Университета» в этой игре случилось знаменательное событие: наши баскетболисты перевалили через сотню набранных очков. В регулярном чемпионате сургутяне еще не набирали столько очков. И тем не менее поражение.

Именно это поражение окончательно и бесповоротно отстегивает сургутян от восьмёрки сильнейших. Придется опять разыгрывать места с 9 по 13. Однако и это еще не все. Дело в том, что, по просьбам ведущих баскетбольных клубов России, в следующем году нынешнюю суперлигу планируют трансформировать в премьер-лигу и тем самым сократить количество команд до десяти. А это значит, что в оставшихся матчах предварительного этапа и переигровочном турнире подопечным Сергея Ольхова придется очень постараться, чтобы занять место не ниже десятого. В противном случае наша команда следующий сезон рискует начать в низшей лиге, как бы она при этом ни называлась.



Х городской конкурс-фестиваль студенческого творчества «Студенческая весна-2008»

С 8 по 12 апреля пройдет Х городской фестиваль «Студенческая весна-2008», который посвящен 15-летию реализации молодежной политики в г. Сургуте. Фестиваль состоится в театре Сургутского государственного университета и здании Сургутского музыкально-драматического театра.

Юбилейный фестиваль студенческого творчества объединит свыше 400 участников и 1000 зрителей из 12 высших и среднеспециальных учебных заведений города.

«Студенческая весна» является прекрасной возможностью собрать лучших представителей творческой молодежи нашего города. Конкурсные направления и номинации фестиваля: театр (СТЭМ, театр малых форм, художественное слово), хореография (эстрадный, народный, бальный, спортивный танцы), музыка (эстрадный, фольклорный, классический, вокал, бардовская песня, музыкальные группы), оригинальный жанр (пантомима и пластика, пародийный жанр, буффонада, цирк), мода (театр нетрадиционной моды, коллекции прет-а-порте, авангард), журналистика (видеопрограмма, студенческая газета, публицистические статьи и материалы).

По итогам фестиваля будут определены 5 золотых и 10 серебряных наград в категории А (высшие учебные заведения) и 1 золотая и 3 серебряные награды в категории В (средне-специальные учебные заведения). Помимо этого будут вручены специальные дипломы отличившимся участникам, а лучший номер фестиваля получит звание «Событие Студенческой весны-2008». Победители будут представлять город на окружном этапе фестиваля «Российская Студенческая весна-2008».

По вопросам спонсорской и партнерской поддержки просьба обращаться в PR-дирекцию фестиваля по телефону 522-295, 52-20-38, факс: 522-296 или по электронной почте kdm@admsurgut.ru.

Мы готовы встретиться и обсудить возможные варианты сотрудничества.

С уважением, оргкомитет конкурса.



Театр

Дмитрий Карелин

Завтра и послезавтра в Сургуте проведет свои гастроли Няганский детский музыкально-драматический театр. Юным зрителям, отдыхающим в настоящее время на весенних каникулах, предложат инсценированную историю о непростых отношениях между зайцами и волками.

«И среди зайцев бывают морские волки. А среди волков бывают белые вороны. Есть волки, которые готовы отказаться от зайчатины, потому что они кое-что поняли в этом мире. Есть зайцы, которые не боятся волков, потому что кое-что поняли про волков. Есть, правда,

вороны, которые ничего не поняли...» - такую аннотацию своему спектаклю «По зеленым волнам океана» дают сами авторы.

Судя по сюжету спектакля и репутации труппы, сценическое действо должно заинтриговать маленького зрителя и держать его в напря-

Няганский детский музыкально-драматический театр - один из первых в округе. Основанный в 1993 году, он уже через три года своего существования получил статус государственного. В настоящее время коллектив театра является постоянным участником многих творческих фестивалей как в Югре, так и за ее пределами. Репертуар труппы на сегодняшний день - это 22 спектакля: из них 15 для детей и семь для взрослых.

Все детские спектакли театра созданы на основе сказок, произведений современных писателей и литературной классики - это «Буратино», «Однажды в Простоквашино», «Винни-Пух и все, все...», «Золушка», «Белоснежка и семь гномов», «Бременские музыканты», «Снежная королева», «Королева Алиса» (по мотивам Л. Кэрролла), «Барышня-крестьянка» (по произведениям А.С. Пушкина) и многие другие. Среди них есть и премьерная постановка - «Маленькая принцесса» (по повести Ф.-Э. Берннетт).

Няганский театр привез в Сургут и другой своей спектакль, но уже для взрослых. Пьеса «Скамейка» - это мир взаимоотношений между мужчиной и женщиной во всей полноте его извечных коллизий. «Она хочет создать семью, обрести домашний очаг. Он ищет сиюминутных приключений. Это эмоциональный спектакль об одиночестве и прощении», - говорят организаторы гастролей. «Скамейка» ориентирована на зрительскую аудиторию от 16 лет и старше. Состоится спектакль 26 марта и начнется в 19.00. Билеты можно приобрести в кассе Городского культурного центра.



Кинотеатр «Аврора»

аврора

СПАЙДЕРВИК: ХРОНИКИ. Фэнтези, приключения, семейный. Сюжет повествует о трех дитяшках семейства Грейс, которое переезжает в древнее поместье, где помимо пауков и моли живет зачарованное существо по имени Брауни, знакомящее главных героев с миром гоблинов, фей и прочего волшебного сброва.

Сеансы в 13.50, 15.45, 19.30.

«10 000 ЛЕТ ДО Н.Э.». Фантастика, приключения. Было время, когда человек сам был подобен дикому зверю, а по Земле бродили могучие мамонты. Тогда новые идеи и надежды могли перевернуть весь ход человеческой истории. Фильм повествует о молодом охотнике, который решает пересечь со своей армией огромную пустыню, вступая в схватку с саблезубыми тиграми и доисторическими хищниками. В ходе событий ему предстоит обнаружить исчезнувшую цивилизацию и спасти свою возлюбленную от злобного полководца, вознамерившегося завладеть ее сердцем...

Сеансы в 21.35, 23.45.

«ХОРТОН». Приключения, семейный, мультфильм. У слоненка Хортон такие большие уши, что он, оказывается, может слышать даже то, как с ним говорит цветок. Вернее, существа, которые живут в нем. Но если слоненок начинается говорить и прислушиваться к цветку, наверное, он ненормальный? Так посчитали все звери. Но Хортону все равно. Он считает своим долгом спасти население цветка от угрозы извне.

Сеансы в 10.30, 12.10, 17.40.

Многоканальный автоответчик: 206-000.

уже неважно, потому что тема марафона перехвачена конкурентами и активно обсуждается в эфире «вражеской» радиостанции. Но марафон отменять нельзя! Рабочий день обещает стать последним для всего творческого состава, если срочно не найдется новая тема. А тем временем из Находки вышел маленький катер с лучшими представителями Благовещенского областного цирка - медведь, обезьяна, два пуделя, петух, козел, кабан, которые плывут на гастроли в Японию. И если бы кто-то из команды катера не спил налево полбака солярки, а еще кто-то - еще полбака, то они бы, возможно, даже и доплыли бы.

Сеансы в 14.15, 16.10, 19.45, 21.50, 23.50.

«ОХОТНИКИ НА ДРАКОНОВ». Анимация. В одном из параллельных волшебных миров появляются два ловких проходимца - Гиздо и Лин Чу. Прикрываясь громким титулом «Охотники на драконов», они не способны убить даже комара. В душе они романтики, но, чтобы прожить, они готовы наврать с три короба и прикарманить по мелочи чужое добро.

Но однажды над волшебной страной нависла страшная угроза.

Сеансы в 11.15, 12.45, 18.05.

МАЛЫЙ ЗАЛ

«ПОКА НЕ СЫГРАЛ В ЯЩИК».

Сеансы в 17.20, 19.15.

«10 000 ЛЕТ ДО Н.Э.».

Сеансы в 11.05, 13.10.

«27 СВАДЕБ». Комедия. Побывав в качестве подружки невесты на 27 свадьбах, главная героиня вдруг понимает, что пора бы остановиться и задуматься уже и о собственном замужестве, но напоследок отгулять свадьбу своей сестры. Однако, выясняется, что та собралась замуж за человека, на которого «профессиональная свидетельница» как раз только успела положить глаз. Назревает конфликт...

Сеансы в 15.15, 21.15, 23.30.

Адрес: пр. Ленина, 43.

Расписание сеансов уточняйте

по тел. 206-000 или на сайте www.ikino.ru.

**Классика
в современном
исполнении**

**Сургутская
Трибуна**

**75 лет
в 2009 году**

Реклама.



Кинотеатр «МИР»

БОЛЬШОЙ ЗАЛ

«ДЕНЬ РАДИО». Комедия. Один день из жизни модной московской радиостанции. Не самый лучший день - рушатся все планы, все валится из рук... И именно в тот момент, когда на станции в прямом эфире вот-вот должен начаться «живой» марафон, а популярные российские рок-группы придут в эфир, чтобы поддержать... впрочем, это

**ЗАПРАВКА, ВОССТАНОВЛЕНИЕ
КАРТРИДЖЕЙ**
для организаций и предприятий
БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА
Тел.: 555-678, 555-679, 700-115.

В СВЯЗИ С УВОЛЬНЕНИЕМ НАЧАЛЬНИКА
отдела реализации автотранспорта
ДАНИЛОВА Руслана Ивановича
ДОВЕРЕННОСТЬ
№ 1 от 01.01.2008 г.,
выданную на его имя
от ООО «АТП УКПТО»,
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ
с 05.03.2008 г.

Сургутскому УТТ №5 ОАО "Сургутнефтегаз"
срочно требуются на постоянную работу:

- инженер по проектно-сметной работе;
- тракторист 5 разряда;
- водитель автомобиля категории «Е»;
- слесарь по ремонту дорожно-строительных машин и тракторов 3 разряда;
- машинист крана (крановщик) 6 разряда;
- машинист крана автомобильного 5-6 разряда;
- машинист буровой установки (ПБУ-2)
4 разряда;
- водитель вездехода (ГПТ, МТЛБУ) 5-6 разряда.

За справками обращаться в отдел кадров,
телефон 43-00-15.

Проезд автобусом №4 до остановки «Теплосети».



19 марта 2008 года в Тюмени умер
АЛЕКСАНДР ГРИГОРЬЕВИЧ КОРОБКОВ,
общественный деятель, многое
сделавший для освоения
нефтегазоносных районов Тюменской
области, развития в регионе
профсоюзного движения.

Александр Григорьевич родился в Смоленской области, но раннее детство его прошло в городе Осташков Калининской области, куда Коробковы переехали, проводив главу семьи на фронт.

После войны А.Г.Коробков закончил семилетку, учился в Ленинградском кредитно-финансовом техникуме, служил в армии, где увлекся комсомольской деятельностью и закончил партийную школу. По демобилизации работал в комсомоле, загоревшись северной романтикой, уехал в Восточную Сибирь, где работал секретарем комитета комсомола строительно-монтажного поезда, горно-обогатительного комбината, секретарем Братского горкома ВЛКСМ.

**ЦЕМЕНТ ПЦ 500 до. МКР
ЩЕБЕНЬ ф.20-40**
Реклама.
Тел.: 23-67-05, 22-87-40.

**ТРЕБУЕТСЯ
КЛАДОВЩИК**
сознанием
строительных материалов.
Обращаться по тел. 23-70-16.
Реклама.

ДИЗАЙН-СТУДИЯ «ВАРИАНТ»
РАЗРАБОТКА, ДИЗАЙН ПРОЕКТА
ЖИЛЫХ И ОФИСНЫХ ПОМЕЩЕНИЙ,
ДЕКОРИРОВАНИЕ, ПОДБОР МЕБЕЛИ,
СВЕТА, МАТЕРИАЛОВ.
КОНСУЛЬТАЦИИ И АВТОРСКИЙ НАДЗОР.
пр. Комсомольский, 13
(вход со двора, 1-й подъезд)
Тел/факс: 26-05-56, 71-50-58.

Организации требуются:

- ❖ главный энергетик,
- ❖ электромонтажники,
- ❖ бухгалтер
- материального стола,
- ❖ секретарь-референт,
- ❖ водители (самосвалы),
- ❖ машинист экскаватора,
- ❖ машинист бульдозера.

Тел. (3462) 22-02-84.

За комсомольскую деятельность Александр Григорьевич трижды был награжден почетными грамотами ЦК ВЛКСМ, а также высшей комсомольской наградой – значком «За активную работу в комсомоле» и именными часами.

С 1970 по 1974 годы А.Г.Коробков работал в орготделе Сургутского горкома КПСС, затем пять лет – секретарем парткома Сургутского домостроительного комбината. В феврале 1979 года его избирают председателем Сургутского райкома профсоюза работников нефтяной, газовой и химической промышленности, в этой должности он работает до августа 1983 года.

В этот период создавалось множество предприятий, новых профорганизаций, райком профсоюза под руководством Александра Григорьевича вел активную деятельность и во многом благодаря своему лидеру стал авторитетным, влиятельным в городе и отраслевом профсоюзе органом. Александра Григорьевича помнят в Сургуте инициативным, требовательным руководителем и в то же время отзывчивым и доброжелательным человеком, всегда готовым прийти на помощь.

А.Г.Коробков за работу в общественных организациях награжден медалью «За доблестный труд», орденом «Знак почета», значком «Отличник энергетики и электрификации СССР», медалью «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири».

Сургутский райком Нефтегазстройпрофсоюза РФ выражает глубокое соболезнование родным и близким Александра Григорьевича Коробкова.

Скорбим вместе с вами.

Имя Александра Григорьевича навсегда останется в истории Сургутской районной организации профсоюза. Светлая ему память.

ПРОДАЮТ

1-комнатную квартиру в пос. Солнечный, ул. Молодежная, 1, деревянный, 1 этаж, 33 кв.м. Тел.: 34-00-83, 71-34-70.

2-комнатную квартиру, ул. 30 лет Победы, 1, 5/5, улучшенный моспроект, узакон. перепланировка, 48,3 кв.м, счетчики, ПВХ, балкон застекл., цена 2 900 тыс. руб. Тел.: 8-912-517-21-87, 377-425 (дом., после 18 часов).

2-комнатную квартиру в трехлистнике, ул. Пушкина, 24, 5 этаж, цена 2 млн. 600 тыс. руб. Тел. 25-50-29.

2-комнатную квартиру, эркерн., 5/5, 3 320 тыс. руб.

3-комнатную квартиру, 100 кв.м, пр. Взлетный, 2. Тел. 60-99-74.

А/м ВАЗ-2112 2003 г.в., все опции, 170 тыс. руб. Тел. 91-99-88.

А/м «Фольксваген-Пассат», 1999 г.в., МКПП, 1,6, цвет белый, 250 тыс. руб. Тел. 60-40-04.

А/м «ГАЗель»-тент 1999 г.в., в хорошем состоянии, газ, бензин, подогрев, двигатель 402. Тел. 25-50-68.

А/м «Тойота-Королла» 2005 г.в., европеец. Тел. 705-162.

А/м «Форд С-MAX» 2005 г.в., двигатель 1,6 л, пробег 30 тыс. км. Тел.: 8-922-51-76-79, 352-870.

Навоз конский, коровий – 250 руб./мешок, с доставкой от пяти мешков. Тел.: 8-912-814-72-66, 91-66-55.

Мотокультиваторы, пленку. Тел. 31-88-22.

Луковицы садовых и комнатных цветов, семена, удобренния, большой выбор, глоксиния, begonia - 60 руб., гладиолус – от 10 руб. «Торговый град», павильон «Продукты», отд. «Цветы». Тел. 8-912-814-15-42.

РАЗНОЕ

Утерян паспорт на имя **Кулагина Николая Михайловича**. Нашедших просьба вернуть за вознаграждение. Тел. 533-293.

Утерянный диплом № 13710 УТ-1 № 026234, выдан 15.06.96 г., по специальности «Коммерция» Коммерческим торговым техникумом г. Свердловска на имя Руденко Елены Семеновны **считать недействительным**.

Сдается меблированная комната, желательно однокомнатную, в районе автовокзала по ул. Профсоюзов. Тел.: 34-86-18 (дом., после 18 часов), 51-26-01 (раб., до 17 часов).

Сдается в аренду арочный склад в черте города. Тел. 722-197.

Сдам в аренду помещение, пл. 96 кв.м, пр. Пролетарский, 10. Тел. 71-13-92.

Сдаются кабинеты под офис по ул. Маяковского, 12 а. Тел.: 22-04-48, 22-04-50.

Модельный центр ведет набор от 4 до 30 лет. Тел.: 61-74-15, 66-06-81.

В новое агентство недвижимости требуются директор, юристы, риэлторы, с опытом работы. Тел.: 72-13-20, 34-46-46.

Компания «Avon»: набор представителей. Подарки. Требуются повара, кухрабочие, вахтовый метод, жилье, питание бесплатное. Тел. 60-66-88.

Гостиница «Грэсовская» ждет вас, цены умеренные. Тел. 76-56-62.

Ремонт квартир, ламинат, гипсокартон, ванная, туалет, частичный ремонт.

Тел. 24-02-89, 69-09-86.

Косметический ремонт квартир, недорого. Тел. 60-46-52.

Ремонт комнат. Тел.: 35-02-30, 8-905-828-79-28.

Ремонт квартир, русские. Тел. 64-97-23

Опытный лицензированный подрядчик выполнит строительство, реконструкцию, ремонт зданий, помещений, подвалов, пристроев, крылец, фасадов и пр. Тел.: 71-75-33, 34-51-42.

Строительная компания по желанию заказчика качественно выполнит ремонт квартиры или офиса. Тел.: 26-45-66, 78-67-44.

Набор текста на ПК. Тел. 34-56-43.

Шью, укорачиваю брюки, 100 руб. Тел. 650-430.

Замена водопровода на металлопластик, полипропилен, установка счетчиков, санфайанса, замена радиаторов. Тел.: 71-40-42, 71-40-46.

Ремонт ванной и туалетной комнат. Все виды работ. Работа по дому. Тел. 905-700.

Эвакуатор, грузоперевозки, а/м «Фискар», 5 т. Тел. 666-363.

Плиточник. Тел.: 25-61-06, 8-912-515-58-82.

Ремонт холодильников «Стиль» и других. Тел. 222-621.

1С, интернет, Windows, настройка нового и б/у ПК. Опытный специалист, недорого, выезд. Тел. 8-90-90-44-333-4.

Мастер настроит ваш компьютер, установка антивирусов и программ. Операционные системы, лицензия, выезд. Тел. 8-912-415-111-0.

Авторизованный сервисный центр решит любые проблемы с вашим ПК, заключаем договоры, выезд на дом. Тел. 655-111.

Установка Windows, XP, Vista. Антивирусы, утилиты, различные программы, 1С, лицензия, выезд. Тел.: 8-922-432-29-92, 8-912-905-222-8.

Отделка балконов и дач «под ключ» деревом, пластиком, металлопрофлистом. Тел. 703-212.

Перетяжка, ремонт мягкой мебели, выбор ткани. Тел.: 60-12-41, 24-34-72.

Отделка балконов, дач, бани, установка металло-пластиковых и деревянных рам. Быстро и качественно. Гарантия. Тел. 697-701.

СТО – все виды слесарных работ, ежедневно, качественно. Регулировка, ремонт топливных форсунок, насосов. Тел.: 8-922-650-18-06, 37-92-79, 799-031.

Перетяжка мягкой мебели. Тел. 26-61-10.

Химчистка на дому: ковров, мягкой мебели, уборка, мойка окон. Тел. 71-34-02.

Услуги электрика. Тел. 795-067.

Ремонт швейных машин и оверлогов. Тел. 53-46-36.

Ванная, туалет «под ключ», работают русские. Тел. 70-25-52.

Привез дрова, горбыль, срезку. Тел. 8-922-412-47-75.

Ремонт любых холодильников на дому у заказчика, вызов бесплатный, пенсионерам скидка 30 %, гарантия 3 года на все установленные детали. Тел.: 37-74-32, 63-46-03.

Клуб «Здоровое питание». Тел. 69-33-50, 8-912-514-18-87.

Переводы документов с украинского, заверенные нотариусом. Тел. 8-922-41-96-964.

Реклама.

Зарегистр. Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ №ФС17-0820 от 16.11.2007 г.

НАШ АДРЕС: 628426, г.Сургут, ул. Маяковского, 12а.
E-mail: tribuna@surgut.ru
«СТ» в Интернете: <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>
http://st.surgut.info/
Выходитять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.
Газета распространяется по подписке. Индекс 54350.
Вознаграждение цена договорная.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная.....22-04-50
«Мир спорта».....22-04-54
бухгалтерия.....22-04-48
корреспонденты.....51-26-07
рекламный отдел (факс).....51-26-01
отдел подписки и доставки.....22-04-06
И. о.главного редактора Любовь ГРИЗЛЮК.
Корреспонденты: Елена БОРОДУЛЕВА, Дмитрий КАРЕЛИН, Алена ГОРОБИНСКАЯ, Игорь БУРМАСОВ.
Фотокорреспондент: Александр ОНОПА. Верстка: Тамара РОГОВА, Оксана ПЕТРОВА.
Корректор: Вера ПОНОМАРЕВА.
Редактальный отдел: Зоя МУЧИПОВА, Лилия ЗВАРИЧ.
ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна»
УЧРЕДИТЕЛИ: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна» и городская Дума муниципального образования город окружного значения Сургут.
Отпечатано